

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26211號
創辦人 王惕吾



客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

機危賴信爆連德清賴

選退6人聯盟大民主 襲抄論文控遭安孟潘手盤操



民進黨總統參選人賴清德（前左）的競選辦公室總幹事潘孟安（前右），昨天被立委指控他的高雄師範大學碩士論文涉及抄襲。本報資料照片

賴清德愛將接連涉學倫爭議

【國際中心、記者丘采薇、屈彥辰、劉宛琳／連線報導】民進黨總統參選人賴清德近期涉入多項爭議，包括「進白宮」的失言持續發酵，競選辦公室總幹事潘孟安昨天被指控在高雄師範大學的碩士論文涉抄襲，以及賴力推的立委選舉「民主大聯盟」已有六人退選。

國民黨立委王鴻薇昨天指控潘孟安論文涉抄襲，根據Turnitin系統比對發現抄襲比率高達五成四，「等於幾乎一半不是自己寫」。高師大回應，潘孟安碩士學位論文確實違反學術倫理瑕疵，兩個月內需更正並抽換論文。潘孟安則提三點聲明表示，論文具有原創性，無抄襲疑慮，尊重學術審查結果。

民進黨客家部主任蔣繁安上周因論文抄襲風波請辭獲准，賴清德當時表示，民進黨對學倫的高標準不會改變，他批准蔣繁安的辭呈，「這就是民進黨的標準」。王鴻薇說，潘孟安的論文抄襲比率比被台大撤銷學位的行政院副院長鄭文燦的論文還高很多，賴高舉學倫大旗標準在哪？

民主大聯盟 許展維涉貪退選

賴清德的愛將接連涉入學倫爭議，他的「民主大聯盟」計畫也遭遇挑戰。民進黨屏東縣第二選區原提名立委參選人許展維因涉貪疑雲退選，民進黨立委提名策略小組昨開會討論，會中未拍板接替人選，但有共識勸進曾經營過屏東選區的立委莊瑞雄接手上陣，莊瑞雄則表示達無意願。賴清德主推的「民主大聯盟」已有六人退選，衝擊他的黨內領導威望。

進白宮說引關切 藍批跨紅線

在涉外事務上，英國金融時報日前報導，賴清德的「進白宮」說引起美方關切。美國國務院發言人米勒七月卅一日在例行記者會不願評論此事，僅重申美國「一中政策」不變。藍營則指賴清德的說法，已跨越美國一中政策紅線。

金融時報七月十九日引述美台兩地八名知情人士說法報導，賴清德日前在「造勢場合說「當台灣總統可走入白宮，所追求政治目標就已達成」，促使美國政府向台灣尋求解釋。米勒七月卅一日被問及此事時表示，他對賴清德發言沒有任何回應。他說：「就美國立場來說，我們的一中政策沒有改變，持續作為美方政策。」

針對賴清德八月訪問巴拉圭途中將過境美國，米勒重申，類似過境過去有諸多前例，橫跨數十年及數任政府，沒有特別之處。

美國務院重申 一中政策不變

媒體追問，賴清德雖稱支持兩岸現狀，但外界對他的外交政策及可能支持台灣獨立一事有些憂慮，美方是否擔心他若當選可能對美中關係造成負面影響。米勒不回應，強調不會談論台灣或任何國家參選人的發言。

針對米勒的說法，賴清德競選辦公室昨天沒有回應。國民黨立委林為洲指出，賴清德的說法跨越美國的一中政策紅線；美國國務院重申一中政策不變，不改變現狀，美國支持這樣的現狀，賴清德表態走進白宮，就是跨越這條紅線。

相關新聞見 A3

Inside



議長多表態挺侯 朱否認骨牌效應

新聞見 A2



大陸暴雨釀洪災 京津冀疏散百萬人

新聞見 A11



天使輪沉船詭異 檢要查航海日誌

新聞見 A14

台積派員支援美廠 挨批搶工作

美國勞工技能不足？美工會批冒犯人 台積：不影響當地招聘



台積電美國亞利桑那州廠興建進度落後，當地工會領袖指責台積電意在引進薪資較低的外籍勞工，台積電表示在美招聘工作不受影響。圖為台積電亞利桑納州廠。本報資料照片

【編譯季晶晶、記者簡永祥／綜合報導】台積電亞利桑那州廠興建進度落後，當地工會領袖指責台積電意在引進薪資較低的外籍勞工，台積電表示在美招聘工作不受影響。

台積電昨天發聲明指出，亞利桑那州廠正在最尖端且精巧的製造設施中，處理最先進和精密設備的關鍵階段，需要具有經驗的專業人員執行；但相關人員數目有限且是暫時支援，不會影響當地工作權及台積電在美國的招聘工作。

一家台積電設備供應商透露，台積電美國亞利桑那州廠已完成主體廠房和機電工程，後續進行無塵室最後確認並展開裝機作業，台積電向設備商購買設備或由台灣移過去的是最先進四奈米生產機台，這應該是很多美國設備工程師未曾接觸的機台，設備非常精密，因此必須有熟練機台技術的人員，才能夠確保安裝後產能如期運作，「會開福特車，不一定會開麥拉倫名車」。

台積電指出，目前亞利桑那州廠最重要階段，因為最先進和精密設備，需要具有熟練經驗的專業人員來執行其特定工程，因此暫時從台灣調派專業人員至亞利桑那州支援相關工作，以支持這座晶圓廠邁向量產。目前從台灣調派至亞利桑那州的人數尚未確定，但人數有限，這些人員只會短期停留亞利桑那州支援特定任務，並不會影響目前當地的一萬兩千名現場員工配置，也不會影響台積公司在美國的招聘工作。

據了解，從台灣派往美國廠支援的人力，大部分都是帆宣和漢唐等承包商攬人手前往美國支援，人員近五百人，足見台積電要用有經驗的人力，加速美國廠四奈米設備上線並試產。

台積電聲明稱：「我們沒有要以外籍工作人員取代當地工作人員，並且我們持續優先考慮在亞利桑那州聘用當地人員。」目前供應商針對電力、鉸金和焊接等職務持續招募當地施工人員。台積電致力於與供應商一起為當地創造就業機會，並持續為所有工作人員提供可靠的工作環境。

台積電表示，「透過一小群經驗豐富的專業人員，在短期內支援專案並進行當地技術培訓，讓我們有機會加速專案進度，以在最終帶動當地經濟效益，創造數千個高薪工作機會，並推動產業創新」。

相關新聞見 A8

美國勞工技能不足？美工會批冒犯人 台積：不影響當地招聘

美國亞利桑那州最大工會之一、亞利桑那建築貿易協會會長巴特勒在「鳳凰城商業雜誌」撰寫專欄，指台積電針對該州工廠的美國勞工技能不足，導致投產延後的說法，強調當地勞工四十年來為英特爾建造和裝配晶圓廠，是經驗豐富的勞動力。他表示，把問題怪罪在美國勞工身上「很冒犯人，也不正確」，這種情況的替代結論是，台積電想以此為藉口，引進可以支付較少工資的外籍勞工。

台積電昨天發聲明指出，亞利桑那州廠正在最尖端且精巧的製造設施中，處理最先進和精密設備的關鍵階段，需要具有經驗的專業人員執行；但相關人員數目有限且是暫時支援，不會影響當地工作權及台積電在美國的招聘工作。

一家台積電設備供應商透露，台積電美國亞利桑那州廠已完成主體廠房和機電工程，後續進行無塵室最後確認並展開裝機作業，台積電向設備商購買設備或由台灣移過去的是最先進四奈米生產機台，這應該是很多美國設備工程師未曾接觸的機台，設備非常精密，因此必須有熟練機台技術的人員，才能夠確保安裝後產能如期運作，「會開福特車，不一定會開麥拉倫名車」。

台積電指出，目前亞利桑那州廠最重要階段，因為最先進和精密設備，需要具有熟練經驗的專業人員來執行其特定工程，因此暫時從台灣調派專業人員至亞利桑那州支援相關工作，以支持這座晶圓廠邁向量產。目前從台灣調派至亞利桑那州的人數尚未確定，但人數有限，這些人員只會短期停留亞利桑那州支援特定任務，並不會影響目前當地的一萬兩千名現場員工配置，也不會影響台積公司在美國的招聘工作。

據了解，從台灣派往美國廠支援的人力，大部分都是帆宣和漢唐等承包商攬人手前往美國支援，人員近五百人，足見台積電要用有經驗的人力，加速美國廠四奈米設備上線並試產。

台積電聲明稱：「我們沒有要以外籍工作人員取代當地工作人員，並且我們持續優先考慮在亞利桑那州聘用當地人員。」目前供應商針對電力、鉸金和焊接等職務持續招募當地施工人員。台積電致力於與供應商一起為當地創造就業機會，並持續為所有工作人員提供可靠的工作環境。

台積電表示，「透過一小群經驗豐富的專業人員，在短期內支援專案並進行當地技術培訓，讓我們有機會加速專案進度，以在最終帶動當地經濟效益，創造數千個高薪工作機會，並推動產業創新」。

相關新聞見 A8

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 發揮領導
- 金牛 ▶ 快樂伴隨
- 雙子 ▶ 適時休息
- 巨蟹 ▶ 墜入愛河

歷史上的今天



- 1934年：德國聯邦大總統興登堡去世，總理希特勒接管總統職權，成為元首兼帝國總理。
- 1945年：美國總統杜魯門、英國首相艾德禮及蘇聯領袖史達林發表波茨坦宣言。
- 1986年：馬來西亞舉行第7屆選舉，馬哈迪·莫哈末領導的國民陣線獲勝。
- 2022年：美國眾議院議長裴洛西率領美國國會代表團抵台，中共隨即宣布環台軍演。